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GEOMETRIE DANS L'ESPACE

| Droites et plans de I'espace

Positions et intersection de droites et de plans
¢ Deux droites d, etd, de I'espace peuvent étre :

e sécantes e strictement paralléles

leurintersection est un point leur intersection est vide

9y
d;

« confondues (et donc paralléles) e non coplanaires

leur intersection est égale a d, (et ad,) leur intersection est vide

\
4 % \

¢ Deux plans p, et p, peuvent étre :

e sécants * strictement paralléles * confondus (et donc paralléles)
leur intersection est une droite leur intersection est vide leur intersection est p, (et p,)

e Par rapport a un plan p, une droite d peut étre :

e sécanteap o strictement paralléle a p e contenue dans p
leur intersection est un point leur intersection est vide (et donc paralléle a p)
leur intersection est d

d d

[>T | 7=/

Remarques

o Dans l'espace, deux droites qui n'ont aucun point commun ne sont pas nécessairement paralléles.
e |l n'est pas possible que deux plans aient un seul point commun.
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Orthogonalité de droites et de plans

Deux droites d, et d,

sont orthogonales si
leurs paralléles
respectives d'; etd’,
passant par un méme
point A sont
perpendiculaires dans
le plan qu'elles
déterminent.

Si deux droites
d, et d, sont
orthogonales, toute
paralléle d’; a d, est
orthogonale a toute
paralléle d’, ad,.

Unedroite d est
perpendiculaire a un
plan p si elle est
orthogonale a toutes
les droites de p.

Pour qu'une droite d
soit perpendiculaire a
un plan p il suffit
qu'elle soit
orthogonale a deux
droites sécantes de p.

Par un point Al
passe une et une
seule droite d
perpendiculaire a un
plan p donné.

Le point dintersection
H de d et de p est
appelé projeté
orthogonal de A sur p.

Par un point Alil
passe un et un seul
plan p perpendiculaire
aune droite d
donnée.

Le pointd'intersection
H de d et de p est
appelé projeté
orthogonal de A sur d.

Si deux plans p, et p,
sont paralléles, toute
droite d
perpendiculaire al'un
est perpendiculaire a
l'autre.

Si deux droites d, et
d, sont paralléles;
tout plan‘p
perpendiculaire a
I'une est
perpendiculaire a
l'autre.

Si deux plans p, et p,

sont perpendiculaires

aune méme droite d,
alors p4 et p, sont

paralléles.

Si deux droites d, et
d, sont

perpendiculaires a un
méme plan p, alors d,

et d, sont paralléles.

Deux plans p, et p,
sont perpendiculaires
si I'un d'eux contient
une droite d
perpendiculaire a
l'autre.

Attention
Si p, et p; sont deux

plans
perpendiculaires, une
droite d, quelconque
de p, n'est pas
orthogonale a une
droite d, quelconque
de p,.

Si des plans sécants
p4 et p, sont tous
deux perpendiculaires
aun méme plan p,,
alors la droite &
d'intersection de
p, et p, est
perpendiculaire a p,.

Le plan médiateur
d'un segment [AB]
est le'plan-passant
par | milieu de [AB]
et perpendiculaire a la
droite (AB)
C'est I'ensemble des
points M équidistants
de A et de B.
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